

KIAL / ASD / 01 /PROCUREMENT OF BDDS EQUIPMENTS /2018.

24 September 2018

CORRIGENDUM NO.2

Name of Work : Supply, Installation, Testing and Commissioning of Bomb Detection and Disposal Squad (BDDS) Equipments including AICMC for Kannur International Airport.

Tender No: KIAL / ASD / 01 /PROCUREMENT OF BDDS EQUIPMENTS /2018.

Tender ID: 2018_KIAL_233080_1

Amendments/ Clarifications against the tender no. 2018_KIAL_233080_1 for Supply, Installation, Testing and Commissioning of Bomb Detection and Disposal Squad (BDDS) Equipments at Kannur International Airport.

Clarification ID : CLAR_780

Sl No	Bidder Query	KIAL Reply to the Query
1.	Can we bid only for one equipment also, i.e Explosive Vapour Detector and not for the rest of the BDDS equipment ?	The bidder should quote for all the 12 BDDS equipments.
2.	Do we need to submit the complete tender document by 24-09-2018 at 1400 hrs or 03-10-2018 at 1400 hrs? If the date of submission is 03-10-2018 how and what documents we need to submit by 24-09-2018 ?	Please refer Corrigendum No.1 dated 18/09/2018.
3.	What would be the criteria for LI declaration? Will it be only the basic cost including installation, commissioning, training, freight and transportation or above mentioned basic cost plus GST ?	LI will be the bidder offering lowest aggregate total amount of the items mentioned in the BOQ from Sl. No. 1 to 12 excluding Customs duty, Cess and GST. Please refer page no. 94 to 100 of NIT
4.	Will the AICMC cost will also be taken into consideration for arriving on LI ?	Yes, the bidder should quote the financial proposal including AICMC

5.	The 20% payment release post supply is subjected to BCAS clearance. We request you kindly remove this clause from here and instead get the BCAS clearance during the technical Evaluation only. If the product is BCAS approved then only the bidders financial bid should be opened.	The clause no. 23.4 B (v) of payment terms, page no.33 stands deleted. However all the BDDS equipments quoted by the bidder should meet the BCAS specifications.
----	---	--

Clarification ID : CLAR_783

Sl. No.	Section Part/Page No.	Para No./ Clause	Bidder Query	KIAL Reply to the Query
1.	Section VI – AICMC Page no. 83	1.6 (ix) Scope of work- Check the serviceability of the BDDS equipments on daily basis	<p>Check the serviceability of the BDDS equipments on Quarterly or half yearly basis.</p> <p>These are the specialized equipments used by a specially trained operator. These equipments required maintenance but day to day operational care has to be taken by the user team. The format asked is not workable in this situation as these are the equipments used only in special cases. Also regular practice is required for operator with this equipments. While practicing day to day maintenance is to be done by the end user. A training regarding this will be given to staff.</p>	No change. Tender condition prevails
2.	Section VI – AICMC Page no. 85	3 (i) Serviceability and penalty conditions- Percentage of serviceability for minor breakdown	<p>Break down period % required to be reconsidered and modification in clause is required. Reaction/ response time and maximum repair time to be given as these are the imported technical equipments and sometime spares availability is issue.</p>	No change. Tender condition prevails. Spare should be readily available

			<p>Minor breakdown period up to 0.5% is allowed. Above this % will be penalize.</p> <p>The breakdown period as per 4.5% period will be 12 hrs to 33 hrs per month.</p> <p>Minor breakdown period 9.5% will be maximum permitted throughout the month is approx. 69 hrs for all the equipment. This is a very short time and not practical.</p> <p>These types of clause apply as standard clause used in other administrative tenders but not in BDDS equipments. Therefore, breakdown period and % of penalty required to be modified with justifiable time.</p>	
3.	Section VII- BOQ Sl. No. 8	Sl. No. 8.4(8.41 to 8.45) Explosive Detection and Identification Spray Kit – AICMC charges for 5 years after 2 years defect liability period.	<p>No AICMC required for this equipment has shelf life and chemical reagent based which consume as per use. Hence this para may be omitted from BOQ.</p> <p>As the equipment is based on chemical reagents which has shelf life of maximum 2 years from date of opening of seal. They are stored in specific conditions as per the OEM guideline/ procedure, which covers under DLP. Also asked for the particular no of uses in tender. After that number of use the amount of liquid vanishes and only refill of solution is possible.</p>	No change. Tender condition prevails. All consumables including Refilling of Explosive Detection and Identification Spray Kit is part of AICMC.
4.	Section II- Notice inviting e-tender. Page No. 4	Submit the application forms online along with necessary supporting documents on or before 24.09.2018 at 1400 hrs	It is requested to please let us know which application has to be submitted before 24.09.2018 as the due date of the tender is 03.10.2018	Please refer Corrigendum No.1 dated 18/09/2018.

Clarification ID : CLAR_784

Sl. No.	Bidder Query	KIAL Reply to the Query
1.	The bidder quote for all item or individual items also to be quoted. (pls note that all items are different with different manufacturer) kindly allow us individual quote for single item.	The bidder should quote for all the 12 BDDS equipments.

Clarification ID : CLAR_785

Sl. No.	Bidder Query	KIAL Reply to the Query
1.	The column 6 and column 7 are same in the BOQ	Please note that there are no columns with name column no. 6 & 7 in the BOQ. Instead the last three columns are referred as column '13', '53' & '55' (i.e. corresponding M, BA & BC column of excel sheet). Where column no. 13 is for quoting the unit rate excluding Customs duty, Cess & GST by the bidder, column no. 53 is for Total amount excluding Customs duty, Cess & GST which will be calculated automatically while entering the unit rate and column no. 55 is for corresponding Total amount in words.

Sd/-

Managing Director